
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΜΠΑΡΤΖΩΚΑΣ

Βουλευτής Ημαθίας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

                                                                                               23 Σεπτεμβρίου 2024

ΕΡΩΤΗΣΗ
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Θέμα:  Υπάλληλοι  του  Δήμου  Βέροιας  Υ.Ε.  Γενικών  Καθηκόντων  που  μετά  την

κατάργηση του ν.π. “Κάπα Δήμου Βέροιας” δεν λαμβάνουν πια το επίδομα

επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας.

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Όπως γνωρίζετε, με δική σας πρωτοβουλία και στο πλαίσιο της αναδιάρθρωσης και του

εξορθολογισμού  των  οικονομικών  και  διοικητικών  δυνατοτήτων  των  Οργανισμών  Τοπικής

Αυτοδιοίκησης Α' βαθμού ψηφίστηκε ο Νόμος 5056/2023, με τον οποίο καταργήθηκαν νομικά

πρόσωπα δήμων και δημοτικές επιχειρήσεις.

Ωστόσο, σε κάποιες περιπτώσεις προέκυψαν πρακτικά προβλήματα και πιθανές αδικίες

για  ομάδες  εργαζομένων  αυτών  των  καταργηθέντων  νομικών  προσώπων.  Συγκεκριμένα,

τέθηκε υπόψιν μου η περίπτωση υπαλλήλων του καταργηθέντος νομικού προσώπου “Κάπα

Δήμου Βέροιας”,  οι οποίοι προσελήφθησαν με την ειδικότητα ΥΕ Γενικών Καθηκόντων στο

πρόγραμμα  “Προώθηση  και  υποστήριξη  παιδιών  για  την  ένταξή  τους  στην  προσχολική

εκπαίδευση καθώς και για την πρόσβαση παιδιών σχολικής ηλικίας, εφήβων και ατόμων με
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αναπηρία σε  υπηρεσία δημιουργικής απασχόλησης 2023-2024”. 

Ειδικότερα,  στο  πλαίσιο  των  καθηκόντων  τους,  τους  είχαν  ανατεθεί  και  εργασίες

καθαρισμού εσωτερικών χώρων παιδικών σταθμών και ΚΔΑΠ. Επιπλέον, για όσο διάστημα

εργάζονταν  στο  ανωτέρω  νομικό  πρόσωπο,  εντάσσονταν  στα  Βαρέα  και  Ανθυγιεινά

επαγγέλματα και λάμβαναν το επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας, με χρηματικά

εντάλματα που είχαν εγκριθεί από τον αρμόδιο Επίτροπο του Ελεγκτικού Συνεδρίου Νομού

Ημαθίας. 

Μετά  την  κατάργηση  του  νομικού  προσώπου  και  την  απασχόλησή  τους  στο  Δήμο

Βέροιας με σχέση εργασίας ΙΔΟΧ και την ειδικότητα ΥΕ Γενικών Καθηκόντων, συνέχισαν να

έχουν τις  ίδιες  αρμοδιότητες,  ωστόσο έπαυσαν να λαμβάνουν το  επίδομα επικίνδυνης  και

ανθυγιεινής εργασίας και δεν εντάσσονται πλέον στα Β.Α.Ε.. 

Συνεπώς, οι εργαζόμενοι αυτοί υφίστανται μία σημαντική αδικία, η οποία αντανακλάται

τόσο στις οικονομικές απολαβές τους, όσο και στην υγεία τους, με δεδομένο ότι πλέον δεν

δικαιούνται  ούτε  την  παροχή  γάλακτος  ή  το  χρηματικό  ποσό  που  προβλέπεται  να

αντικασταστήσει την παροχή γάλακτος με βάση το Νομοσχέδιο του Υπουργείου Εσωτερικών

που ευρίσκεται υπό επεξεργασία μετά το στάδιο της διαβούλευσης.  

Κατόπιν των ως άνω, ερωτάσθε κύριε Υπουργέ:

 

Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου οι υπάλληλοι ΙΔΟΧ του Δήμου

Βέροιας  που  απασχολούνται  με  ειδικότητα  Υ.Ε.  Γενικών  Καθηκόντων  και  εργάζονται  στην

καθαριότητα των παιδικών σταθμών και ΚΔΑΠ του Δήμου, να συνεχίσουν να εντάσσονται στα

Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα και να συνεχίσουν να λαμβάνουν το επίδομα επικίνδυνης

και ανθυγιεινής εργασίας;

Ο ερωτών Βουλευτής

Αναστάσιος Μπαρτζώκας

ΠΕ Ημαθίας, Νέα Δημοκρατία
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